



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 20 мая 2015 года, N 100 (6253)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Инновации — путь к прогрессу

Вчера в столице открылась Республиканская ярмарка инновационных идей, технологий и проектов, которая проводится в нашей республике на постоянной основе. Уже в восьмой раз ярмарка показывает, насколько она необходима тем, кому есть что на ней представить, и тем, кто нуждается в инновациях. Сегодня уже неоспоримо, что эта ярмарка дает уникальную возможность эффективного объединения науки, образования, производства и бизнеса и успешно сочетает в себе все уровни взаимодействия, поддерживающие участников новаторского процесса.



Фото Ш. Шаропова.

Главной целью ярмарки, а это подчеркивают сами организаторы, является создание условий для роста наукоемкого, высокотехнологичного производства, в особенности для устойчивого развития малого инновационного предпринимательства и бизнеса, для решения актуальных проблем развития экономики страны в целом. К тому же ярмарка содействует повышению активности

предприятий, формированию национального рынка высоких технологий. Тем самым представленная на ней большая часть научно-технических проектов и разработок относится к технологиям, обеспечивающим импортозамещение, ориентированным на экспорт энергоэффективных и ресурсосберегающих новых материалов, машин, препаратов и наукоемкой продукции.

В этом году, как и в прошлые, экспозиция делится на пять традиционных направлений: промышленность, где представлены 150 разработок для предприятий нефтегазового сектора, химической, горнодобывающей, перерабатывающей отраслей, а также предпринимателей и малого бизнеса; информационные технологии, где выставлены 75 новейших решений и программная

продукция; здравоохранение и фармацевтика, представляющие 82 разработки, новые методы и передовые технологии лечения заболеваний; сельское хозяйство со 121 предложением и наука и образование, в экспозиции которых 25 инновационных идей, технологий и проектов.

Однако традиционные направления нынешней ярмарки организаторы решили разба-

вить еще и двумя новыми — высокими и энерго- и ресурсосберегающими технологиями. Этот шаг был предпринят в связи с тем, что отечественные наука и техника не стоят на месте и постоянно выдвигают передовые ноу-хау с учетом быстро развивающейся экономики Узбекистана.

2 стр.

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

В центре внимания — занятость населения

Обеспечение занятости населения определено главой нашего государства важнейшим приоритетом социально-экономического развития, необходимым условием повышения уровня и качества жизни народа. Ежегодно в Узбекистане принимается соответствующая программа, которая имеет определяющее значение в дальнейшем стабильном развитии национальной экономики, наиболее полном и рациональном использовании трудовых ресурсов в территориальном разрезе, обеспечении социальной защиты населения.

Реализация Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения в первом квартале текущего года было посвящено расширенное заседание Комитета по труду и социальным вопросам Законодательной палаты Олий Мажлиса. На мероприятии с участием представителей ряда министерств и ведомств, Ташкентского областного хокимията обсуждены вопросы исполнения программы на местах, стабильного функционирования ранее созданных рабочих мест, развития эффективных форм занятости, повышения ответственности должностных лиц по ее исполнению.

Согласно информации Министерства труда и социальной защиты населения в январе-марте текущего года в республике создано 141,1 тысячи рабочих мест. Кроме того, особый акцент сделан на то, что 62,6 процента, или 88,3 тысячи приходится на сельскую местность. В соответствии с целевыми программами социально-экономического развития регионов в результате осуществления 4,6 тысячи проектов создано 28,6 тысячи рабочих мест.

— Снижение размера единого социального платежа для микрофирм и малых предприятий, фермерских хозяйств с 1 января 2015 года с 25 процентов до 15 явилось дополнительным стимулом для создания работодателями новых рабочих мест, — отметил начальник управления Министерства труда и социальной защиты населения Эркин Азевоз. — В результате этого за счет развития индивидуального предпринимательства, фермерских и дехканских хозяйств, ремес-

ленничества, семейного бизнеса обеспечена занятость 112,5 тысячи человек.

В ходе заседания отмечалось, что в соответствии с программой занятости в Ташкентской области в 2015 году намечено создание 87,2 тысячи рабочих мест, из которых 11,4 тысячи сегодня уже действуют.

— Приоритетной задачей является обеспечение занятости населения за счет введения в эксплуатацию новых объектов, модернизации производства, ускоренного развития сфер промышленности, строительства, услуг и сервиса, повышения объемов строительства объектов инфраструктуры, коммуникации и жилья, — говорит член Комитета по труду и социальным вопросам Джамол Насиров. — Особое значение имеет развитие и расширение возможностей малого бизнеса, в первую очередь индивидуально и семейного предпринимательства, дехканских, фермерских хозяйств и ремесленничества.

Наряду с положительной работой по обеспечению занятости населения в сфере имеются и некоторые недостатки. Для их устранения необходимо эффективно задействовать потенциал социального партнерства, определить комплекс конкретных мер по решению насущных задач. Депутаты высказали предложения по усилению мероприятий по трудоустройству безработного и незанятого населения, выпускников профессиональных колледжей, женщин, инвалидов.

По завершении заседания принято соответствующее решение.

Динара ЧИРКОВА.

ДЕЛОВАЯ СРЕДА

Важный импульс развитию бизнеса

Предприниматели страны с воодушевлением восприняли указ Президента, открывающий перед ними новые возможности

За годы независимости в нашей стране созданы благоприятный деловой климат и прочная законодательная база, закрепляющая приоритет частной собственности — основы рыночной экономики, защищающая права и интересы предпринимателей, которая постоянно совершенствуется.

Наглядным тому свидетельством стал опубликованный в печати Указ Президента «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития», который, бесспорно, придаст очередной мощный импульс развитию предпринимательского движения в республике, позволит полностью исключить еще имеющиеся барьеры в организации частного бизнеса, послужит хорошим стиму-

лом для инициативных людей, желающих начать собственное дело и вносить достойный вклад в повышение уровня собственного благосостояния, а также в укрепление экономического потенциала республики.

Особо радует, что согласно принятому документу максимально упрощается процедура регистрации субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, устанавливается единый порядок и периодичность плановых проверок. Беспрецедентным

является и то, что из уголовной юрисдикции в административную будут переведены правонарушения, совершаемые в сфере правил торговли и посреднической деятельности, за исключением правонарушений в особо крупном размере.

Думаю, что это верное решение, поскольку главным фактором недопущения правонарушений в сфере малого бизнеса, на мой взгляд, является все же не уголовное наказание, а то, что нарушая правила торговли, необоснованно завышая цены при осуществлении посреднических и других видов услуг, субъект предпринимательской деятельности теряет главное — своих потенциальных потребителей и партнеров, репу-

тацию на рынке. Плюс, правонарушение все равно не останется безнаказанным в рамках административного законодательства.

К примеру, на созданном мною предприятии в настоящее время ежедневно изготавливается по 15 пар красивой и качественной обуви для взрослых и детей, которая пользуется большим спросом на внутреннем рынке. Здесь заняты работой пять человек из числа опытных мастеров и выпускников профессиональных колледжей, которые приобретают навыки этого ремесла и в дальнейшем будут самостоятельно производить обувь по новому дизайну.

2 стр.

ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Инвестиционная привлекательность отрасли

За годы независимости одной из самых динамично развивающихся отраслей отечественной экономики можно по праву считать текстильную промышленность, развитию которой руководство республики придает особое значение.

Как было отмечено в ходе организованной ГАК «Узбекэнгилсаноат» пресс-конференции, которая состоялась в Ташкенте и была посвящена работе по привлечению в отрасль инвестиций, за годы независимости объем этих капиталовложений превысил

2,1 миллиарда долларов. Поддерживалось, что оказываемая поддержка и особые благоприятные условия, создаваемые руководством республики, способствуют привлечению иностранных инвестиций.

2 стр.

ЭКОЛОГИЯ И ОБЩЕСТВО

Комплексный подход к решению задач

С первых лет независимого развития страны общественные организации и другие институты гражданского общества стремятся объединить свои усилия для решения вопросов охраны окружающей среды, рационального использования и воспроизводства природных ресурсов. Совместно с местными органами государственной власти и органами самоуправления, природоохранными органами и учреждениями здравоохранения они вносят заметный вклад в решение сложившихся экологических проблем на местном и национальном уровне.

Для формирования в Узбекистане «третьего сектора» созданы все организационно-правовые и материально-технические условия, способствовавшие становлению ННО в качестве важного фактора защиты

демократических ценностей, прав, свобод и законных интересов людей. Созданы эффективные механизмы осуществления общественного контроля. Так, на основе Концепции дальнейшего углубления

демократических реформ и формирования гражданского общества в стране принят Закон Республики Узбекистан «Об экологическом контроле», в котором регулируются механизмы активного участия гражданских институтов в общественном контроле за деятельностью государственных органов по обеспечению охраны окружающей среды.

Сегодня в нашей стране в дело охраны природы и защиты здоровья населения свой вклад вносят свыше 250 негосударственных некоммерческих организаций, консолидирующих усилия

общества в решении актуальных экологических проблем.

Со дня образования Экологического движения Узбекистана объединяет природоохранные ННО для дальнейшего углубления проводимых в стране преобразований, направленных на реализацию и неукоснительное соблюдение прав настоящего и будущих поколений Узбекистана на жизнь в благоприятной окружающей среде, охрану и рациональное использование природных ресурсов.

2 стр.

ФАКТЫ ДНЯ

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» вошла в пятерку лучших авиаперевозчиков, выполняющих полеты в аэропорт Сингапура «Чанги» в рамках ежегодного конкурса «Changi Airline Awards». В этом году НАК «Узбекистон хаво йуллари» участвовала в номинации «Лучшая авиакомпания в маркетинге-2015» и вошла в пятерку лучших авиаперевозчиков, среди которых были также «Air France», «Turkish Airlines», «Singapore Airlines» и «Tigerair». Надо отметить, что направление в Сингапур, открытое в апреле прошлого года, в настоящее время является одним из самых востребованных и популярных среди пассажиров национальной авиакомпании.

После проведенной реконструкции в Кибрайском районе Ташкентской области открылся санаторий для ветеранов. Здравница рассчитана на 30 мест. Оздоровление проходит в удобных двухместных палатах, оборудованных современной мебелью и бытовой техникой, а сбалансированное питание и новейшее медицинское оборудование позволяет медикам проводить комплексное лечение пожилых людей. Также здесь созданы все условия и для досуга отдыхающих.

В Намангане прошла ярмарка вакансий, в ходе которой около 150 жителей областного центра обрели работу по выбранной специальности. Наибольшее число — 35 рабочих мест — представило общество с ограниченной ответственностью «Намимпекстекстиль», на территории которого и проходила ярмарка. В ходе мероприятия участники также получили консультации специалистов по вопросам трудоустройства.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ОБРАЗОВАНИЕ

Полиглоты есть в каждом вузе

Республиканский этап Олимпиады по иностранным языкам среди студентов высших учебных заведений, прошедший в Узбекском государственном университете мировых языков, выявил главную тенденцию — молодежь страны с огромным желанием постигает языки мира, осознавая необходимость их знания в дальнейшей карьере.

На Олимпиаде, пройдя отборочный этап в региональных университетах и институтах, вступили в единоборство студенты 18 вузов республики, где имеются факультеты иностранных языков. Им предстояло проявить знания, выполнив такие задания, как перевод текста на английский и французский языки, беседа о Великобритании и Франции, просмотр фрагмента фильма на иностранном языке и его письменное изложение, а также тестирование из 50 вопросов. Уровень подготовки участников оценивало жюри, в состав которого были приглашены видные профессора Международного Вестминстерского университета в Ташкенте, Сингапурского института развития менеджмента и других зарубежных вузов.

Основной целью проведения данного мероприятия является повышение знаний молодыми ребятами иностранных языков, поддержка талантливых и эрудированных студентов, — говорит начальник отдела подготовки научных и научно-педагогических кадров УзГУМЯ Гузаль Эргашева. — Конкурс становится традиционным, проводится уже второй год в

рамках реализации постановления главы государства, направленного на дальнейшее совершенствование системы изучения иностранных языков. Число его участников значительно растет.

— Данная олимпиада — серьезный экзамен на знание иностранных языков. Это возможность узнать, какого уровня ты достиг в изучении, — говорит студент четвертого курса Нукусского государственного педагогического института Сатторбек Юлдашев. — Ко всему это замечательный шанс поделить впечатлениями с ребятами из других вузов, найти новых друзей. Потому, на мой взгляд, популярность интеллектуальных состязаний будет только расти год от года.

На второй день Олимпиады были подведены итоги, согласно которым первое место по английскому языку заняла Дильдора Шарипова из Бухарского государственного университета, а победу по французскому языку одержал Ислам Бердидоров, повторив свое прошлогоднее достижение и защитив честь родного вуза — УзГУМЯ.

Фарход ТАШПУЛТОВ.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Активистам — новые квартиры

На территории махалли имени Беруни Уйчинского района Наманганской области сдан в эксплуатацию еще один многоквартирный жилой дом «Камолот».

В нем справили новоселье сразу 32 молодые семьи. Новенькая яркая четырехэтажка состоит из двух-, трех- и четырехкомнатных квартир, где имеются все удобства для проживания. Построил дом на средства, выделенные по льготному ипотечному кредиту «Узсаноатқурилишбанка», коллектив частного предприятия «Довуд фойд саудо сервис».

Ключи от комфортного жилья вручили молодым семьям, активно участвующим в общественной жизни района. Среди них передовики производства, предприниматели, научные работники, деятели культуры и искусства, спортсмены. В числе новоселов пятикратный чемпион Узбекистана, победитель международных турниров по кикбоксингу Нодирбек Худойбердиев. К своим двадцати семи годам он давно снискал уважение в районе: работает тренером в детско-юношеской



Фото Р. Мехрабдиева.

спортивной школе, одновременно является председателем областной федерации кикбоксинга, ведет большую общественную работу.

— В нашей стране созданы все условия для гармоничного развития молодого поколения, — говорит Нодирбек. — Чувствую это на себе. Выделение квартир на основе долгосрочных льготных кредитов — еще одно проявление заботы о молодежи со стороны Президента республики и государства. Все это придает нам еще больше сил и энергии, обязывает преданно служить народу и стране, добиваться еще больших успехов в учебе, работе и спорте.



Важно добавить, что в Наманганской области, как и по всей стране, вопросам улучшения жилищных условий молодых семей, всесторонней поддержке в развитии бизнеса и частного предпринимательства, создания над-

лежащих условий для проведения досуга уделяется особое внимание. И на очереди реализация новых проектов, направленных на их решение.

Нурбек АБДУЛЛАЕВ.
наш соб. корр.

На правах рекламы

МЕДИЦИНА XXI ВЕКА

С точностью до микрона

Бухарский областной онкологический диспансер получил более 132 тысяч долларов в рамках программы безвозмездной помощи социальным проектам малого масштаба, реализуемой в Узбекистане правительством Японии.

Как отмечалось на торжественной церемонии передачи, средства гранта будут направлены на оснащение медучреждения современным медицинским оборудованием. В частности, планируется приобретение операционного микроскопа с монитором.

— Оснащение онкологического диспансера оборудованием даст возможность проводить сложнейшие микрохирургические, нейрохирургические и реконструктивно-восстановительные операции, — сказал заместитель главного врача клиники Шерали Дустов. — Благодаря этому мы сможем проводить операции по удалению глубоко расположенных опухолей в головном мозге, а также микрохирургические операции по удалению образований, требующих ювелирной точности

хирургического вмешательства. Более того, современная медицинская техника даст возможность организовывать онлайн-трансляции с операционного зала в аудитории, где будут находиться студенты и клинические ординаторы Бухарского государственного медицинского института. Они смогут следить за всеми процессами в ходе операции.

На сегодняшний день Бухарский областной онкологический диспансер ежегодно обслуживает свыше 25 тысяч пациентов из Бухарской, Навоийской, Кашкардарьинской, Сурхандарьинской, Самаркандской областей. К их услугам шесть лечебных и пять вспомогательных диагностических отделений. Коэффициент клинической составляющей составляет 130 мест.

К. АСАТУЛЛАЕВ.



XALQ BANKI

OMAD KULGANDA

Хотите, чтобы удача улыбнулась вам?!

Приобретайте тиражную денежно-вещевую лотерею «Омад кулганда» (2-й выпуск) Государственно-коммерческого Народного банка Республики Узбекистан. Стоимость одного лотерейного билета — 2 000 сумов.

В лотерее разыгрываются 471 600 денежно-вещевых выигрышей, в том числе 24 автомобиля марок «LACETTI-2», «NEXIA», «COBALT», «SPARK», «MATIZ» и «DAMAS», а также 471 576 денежных выигрышей до 15 000 000 сумов. Лотерейные билеты реализуются во всех филиалах и отделениях Народного банка, а также через сеть общественных распространителей.

Участвуйте в лотерее и выигрывайте!

ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ СОСТОИТСЯ 24 И 25 ОКТЯБРЯ 2015 ГОДА В ГОРОДЕ САМАРКАНДЕ.

Телефоны для справок: (0-371) 233-78-97, 120-17-24, 120-17-25.

Реализация лотерейных билетов лицам, не достигшим совершеннолетия, запрещена. Услуги лицензированы.



Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 25 апреля по 1 мая 2015 года

(Окончание. Начало в № 96.)

4. Постановление Министерства здравоохранения и Министрства финансов Республики Узбекистан от 28 апреля 2015 года № 26, 34 «О внесении изменений и дополнения в Перечень лекарственных средств, предназначенных для льготного обеспечения при амбулаторном лечении».

Зарегистрировано 30 апреля 2015 года, регистрационный № 2522-1 (вступило в силу 4 мая 2015 года).

5. Приказ генерального директора Центра по координации и развитию рынка ценных бумаг при Госкомконкуренции Республики Узбекистан от 10 апреля 2015 года № 2015-02 «О внесении изменений и дополнений в Единые правила (стандарты) депозитарного учета и отчетности».

Зарегистрирован 30 апреля 2015 года, регистрационный № 844-8 (вступил в силу 4 мая 2015 года).

II. Выведены из государственного реестра:

1. Инструкция о порядке выдачи сертификата на возвращение в Республику Узбекистан (рег. № 448 от 17 июня 1998 года), изменения № 1 в Инструкцию о порядке выдачи сертификата на возвращение в Республику Узбекистан (рег. № 448-1 от 11 мая 1999 года).

Выведены из государственного реестра приказом министра юстиции от 29 апреля 2015 года № 124-мх.

Вышеуказанные документы выведены из государственного реестра в связи с изменениями в законодательстве и/или принятием новых нормативно-правовых актов.

POS - СИСТЕМЫ АВТОМАТИЗАЦИЯ



Официальный партнер в Узбекистане

Сканеры штрих-кодов



Моноблоки



Дисплеи покупателя



Чековые принтеры



Поставка оборудования и автоматизация:

- торговые точки (магазины/супермаркеты);
- бутики, непродовольственная розница;
- рестораны, кафе, бары;
- фитнес-клубы, бильярдные, боулинги и т. д.

Моноблоки, кассы, сканеры штрих-кодов, принтеры чеков, торговые весы. Программное обеспечение: Atol, Microinvest, Айтида. Автоматизация «под ключ».

Товар сертифицирован. Услуги лицензированы.

ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывш. ГорГАИ), тел.: (+99871) 200-34-34 (доп. 850, 858), факс 281-43-65.

www.micros.uz; e-mail: scales@ucd.uz, micros@ucd.uz



Текстиль Экспо Узбекистан

ПРИГЛАШАЕМ!

12-я международная ВЫСТАВКА

27-30 МАЯ 2015 года

Узэкспоцентр, Ташкент, Узбекистан

Первые 2 дня вход ТОЛЬКО для специалистов данной и смежных отраслей

www.textileexpo.uz

ITE Uzbekistan
Тел. (+998 71) 113-01-80.
Факс (+998 71) 237-22-72.
E-mail: textile@ite-uzbekistan.uz

ПРОЙДИТЕ ON-LINE РЕГИСТРАЦИЮ НА ВЫСТАВКУ



